2 7 OKT 38 &

40-ЛЕТИЕ МОСКОВСКОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО 'АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА СССР ИМ. М. ГОРЬКОГО

пюбимый театр СОВЕТСКОГО НАРОДА

вошно в историю русского сценического не- В первую очерезь это коснужев времапремен Шепкина и Мартынова.

казенный, не чиновно-бюрократический и веков. не частно-премпринимательский театр, а

зывался ввачале. Это наименование театра определяло его повединальные позиция в общественное явно. Театр стремился облизаться с пережовыми люзьив нашего велевого народа, ом старатся отразить передовые илен своен впохи. Именно это характеризовало его об-

поственную природу в вокусство.

Сегодня вополняется 40 лет со ная | Для осуществления своей задачи. Худоотврытия Московского Художественного те- жественный тектр полверг коренному пересмотру все влементы современного ему Возникновение Хуложеотвенного театра театрального искусства.

пуюства как событие, сыгравшее вызаю-пуюств. От драматыческой дитературы пуюся роль в укреплении и развитии реалиствческого направления, зарактерного для теато круго повернул к лучшим обрасцам русского драматического театра еще со мировой классической драматургия и к ноным враиатургам, способным наибелее ток-Основатели Художественного театра — во в остро передать строй чувети в мыс-В. С. Отанисланский в В. И. Немирович- дей, воличения объременников. Отсюда-Ланченко — поставили перез собой совер- така к Иссену и пругим запазне-риропей-MESSIO VETEVIO HOBSTOPCEVIO SAISAV: PETE CERN IDANSTYDESS, TROPUCTBO KOTOPHIX B TY ила не о частичных взиснениях с струк- эпоху находило живой отклик и передо-TYPE I JESTEJAHOCTH DYCCKOTO IDEMSTRUE- BAY CHORE DYCCKON JONOEDSTRUCCES HEREAсвого театра, а с коренной реформе теат- дигенции. Отсюда -- поиски волего совреневного русского краматурга, тиричество Художественный театр юджен был по- которого отражело бы чувства в илен чеказать жезненность в пелесообразность но- довека, мыслящего, мечтающего и борю-

Тульжественно-общеноступный, как он на- творчество которого в становления Туложе- рим русского доматического теагра. ственного театра сыграло исключительную



Основателя МХАТ ... народный артист СССР К. С. Станислевский (справа) и народный артист СССР В. И. Немирович-Ланченко.

пене настойчиво требоваю найти новые менты неминуемо ванают на поиходогию торых еще не знал русский теати.

В поисках этих вовых театральных венным и творческих обязанностям. средств Художественный теато невольне Реформаторская ооль Художественного емами актерской игры. Он восстал протиз втельности театра.

коды актеров на аплоде ченты, прием пол-трудящимися массами.

Стоемдение в жизненной гравде на ношений от публики в т. п. Все эти мо-

TOJENTICE C KOMCODBATHBELINE METOLEME TRATPS APRO EPOSEBIACH BO SCER TROPIEщеня еского встусства и отстаными прв- окой, общественной и организационной де- не сразу. Черпая изтервал для своего его и дальнейшему творческому совершем

Выбор этих дранатургов определял не воне все то, что мешает этой пелестности вы конеровало новому советскому арителю своих постановках. одьям обществению направленнось те-впечатления: вход в зал после начала и было ни воспринято как образец пол- В 1927 г. МХАТ поставля «Бооневрома» атов. Во ото гатово реалистический ка- опектакля, володисменты среди акта, вы- ливного искусства. Любимого попрокими Вс. Иванова. В этом опектакле напролее

го строительства театр подвергался резким этой точки эрения постановка «Броненоез-BAHARRAN CO CTODONIA TAK HASIBBENIAK CJC- IA» SBISCTCS CODESHIA STAGON B MEERS вых» театральных велгелей, которые ре- МХАТ. Театр как бы завершает органиче вания МХАТ расценивали, как фактор ский путь восприятия нового мировозаре консервативный. Под флагом «левого вс вия. Последующие спектакли утлубляют кусства» протаскивались формалистокие эту ливию развития, приводят и новом:

Отстанвал свои творческие принципы, театра. театр влумчино вникал в новый мир илей Он начинается «Врагами» М. Горького. и чувств, созданных Сопиалистической ос-Ведико принципиальное значение этого и овладеть инторожиреннем, выданичения шает себя честром Горьного по природе эти иден. Правливость и искренность яв- своего искусства, по существу своей твордвются основными чертами искусства XV- ческой методологии. Весь последний этап гожаственного театра. Отремление в боль- творческой жизни театра провидан отвы средства театральной выразытельности, ко- актера, по-возвору организуют его отноше- для его вокусства, могло быть реализовано ревина», «Земла» — асо эти сцектакли ние в работе, в темпру. в своим общест- телько в условиях органического овладения продолжают в услубляют эту диним. философией продетариата, осуществаноще- Награждение театра опленом Ленина. го свою гегемонию в стране Советов.

творчесная из гущя жизна, он восприна- ствованию. этого консервативны и в борьбе за жиз- Сорокаления жилы театра делится как нал все вовое, что принеска с собой ре- Хуложественный театр всета отличался невити, правлу на счене нашел ногые бы на гво половны: дващать лет 10 волючил и что получило отражение в жва- тем, что не остановливался на доститинеобразательные средства, системативиро- Великой Октабраской Сопивлиствческой ре- ин индиворных масс. Пот влизинем граи- том. К. С. Станисланский в В. И. Нема вых телтральных наей его строителей, питося в условиях татогиой рогова вы в обобщил вновь найменые приемы ролюции и дващить лет восле вее. Розо- хвояных сдвигов во всех областях жазды розве-данченко научили его не замычать Возник новый темтр, не виператорский, ве действительности конца XIX и зачала XX в зачала X те то, это принято надържеть «системой», возможности для развития и совершенст- ления ипровозрения, а следовательно, и тв вперед, дераеть и искать новые сред-Художественного тектра. В этом сказалась возвина своего искусства. Художественные существа ихудожественного тект- отва для передачи правды жизни. Тектр Этим драметургом отад А. П. Чехов. от одлянно ресолюденные принципы театра на- ра. Театр по-верому колдину на мер. Вешли для своего применения необычавно ликая правда жизни не могла не К своему 40-летнему подлено теато при Новые театральные принципы. вытануе плототворную почеу. Однественная устрем- водействовых на искусство Художествен- толький творческой пытливости, натые Б. С. Станислаеския в В. И. Немя денность театра, новски жваненной прав. ного театра. Это приведо и тому, что ре. додого затора и готовляюти разверають свои Этим правытуром отад М. Горкки. 10- розвичен-давченко, пред вядал да терам да на спене, предстведные здалитильству задали тектра приобред возые чарты. Театр очлы в борьбе за новые здалительной торый еще острее полных в своем текорте- определенные муейные требования. Все им истанивами реалистическое выправление отал огробождаться от того, что можно быстве общественно-политические. Философ-полинивается единой вадаче: создать у эри- театра, серьезность, ишательность и гду- ло бы назвать своеобразным «об ситванаские и социальные проблемы современ теля целостное художественное впечитление бина в актерской работе, высокая режи: мой». Театр/стал более остро чувствовать явить свою главилю залачу — быть проволет спертакая. Поетому водкво быть устра- сечекая культура — исе это чрезвычайно и четко трактовать содвальные чотивы в инком великих илей Сталинской эпохи.

прис в убедительно выступили новые чес-

На первом втапе советского театрально- ты реалистического искусства театра. С этапу, анаменующему закрепление соция Художественный театр стойко выдержал листического реализма во всех звеньях многообразного искусства Хуложественного

волюпией. Чтобы отразить перезовые изен спектавля. Теэтр не только носит имя ве-SHOKE, HAND UDDHEEDVING STEWN BIGANH, BEEDTO OPOLOTADOROUS DECATELS, HO B OMYшти философским обобщениям, характерное ощущением: «Любовь Яровая», «Анна Ба-

исключительное внимание, оказанное теат-Новым меросоверпанием театр овладел ру партней и правительством, обламняют

Testo socivinesies croemsenses summa Этому полчинено его нокусство. Этому нолчинено мастерство его коллектива.

Я. БОЯРСКИЙ. дирентор МХАТ СССР им. М. Горьного.

₩ 247 | pagrep.